

李克强对全国春季农业生产工作会议作出重要批示强调

# 扎实开展春耕备耕 提高农业综合竞争力

据新华社石家庄3月29日电 全国春季农业生产工作会议3月28日至29日在河北省正定县召开。会议全面学习贯彻党的十九大精神，深入学习领会习近平总书记“三农”思想，认真落实李克强总理批示要求，科学分析春季农业生产形势，全面部署春季农业生产和农村集体资产清产核资等工作。

中共中央政治局常委、国务院

总理李克强对会议作出重要批示。批示指出：今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年。各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实中央农村工作会议和政府工作报告部署，大力实施乡村振兴战略，坚持农业农村优先发展和质量兴农、绿色发展，深入推进农业供给侧结构性改革，抓住当前春季农业生产关键

时节，扎实开展春耕备耕，强化政策扶持，促进优化农业种植结构，统筹做好农资供应保障、动植物疫病防控等工作，推进农村一二三产业融合发展，依托“互联网+”和“双创”推动转变农业生产经营模式，提高农业综合竞争力，拓宽农民增收渠道，打好精准脱贫攻坚战，为促进农业农村现代化作出新的贡献。

会议代表参观了正定县塔元庄

村，重温学习习近平总书记“三农”思想，并考察了正定县万亩小麦绿色高质高效创建核心示范区等春耕现场。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，习近平总书记“三农”思想是经过实践充分证明的科学理论体系，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作的科学指南和

根本遵循。要坚定不移贯彻习近平总书记“三农”思想，深刻领会核心要义和丰富内涵，切实落实到农村改革发展各领域各环节，推动农业农村工作不断取得新进展。

胡春华强调，要把保障国家粮食安全作为“三农”工作的头等大事，着力稳定粮食生产，加快优化粮食结构，不断巩固和提升粮食产能，确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

## H 习近平新时代中国特色社会主义思想在基层

# “一带一路”让平价海鲜飞入“油城”

新华社乌鲁木齐3月29日电（记者符晓波）“新疆离海最远，克拉玛依离海最近。”来自巴基斯坦瓜达尔港的龙虾、石斑鱼等深海品种如今最快只需34个小时就能抵达新疆克拉玛依，让随时能吃到肥美海鲜的“油城”市民不禁发出如此感慨。

在克拉玛依市区一家500多平方米的深海优鲜旗舰体验店内，各式各样从瓜达尔港运来的深海野生海鲜琳琅满目，前来购买的市民络绎不绝。“越洋海鲜没有高得离谱的价格，吃起来也十分新鲜，令我非常意外，也感到欣喜。”一位顾客告诉记者。

这是“一带一路”倡议提出后带给戈壁油城的红利，也是新疆本土企业参与建设“中巴经济走廊”的成果。

成功将瓜达尔港海鲜运往中国大陆的新疆宇飞国际渔业有限公司董事长陈保良介绍，中国海鲜市场需求较大，像在新疆这样深居内陆的地区，很难品尝到优质的海鲜，而且价格昂贵。这些来自巴基斯坦的海鲜除了空运抵达新疆乌鲁木齐、克拉玛依等地，还通过海运结合陆运的方式销往北京、上海、深圳等大城市，补充当地市场供应。

瓜达尔港是全球优质深水海港，

也是“中巴经济走廊”的起始点。凭借“一带一路”倡议的东风和毗邻巴基斯坦的地理优势，新疆宇飞国际渔业有限公司率先“走出去”，在瓜达尔港自贸区落户，由此打通了瓜达尔港海鲜输往中国内陆的大通道。

“瓜达尔港大多数人靠捕鱼为生，但巴基斯坦本地并不以海鲜为主要食物，而当地渔业加工水平和物流能力有限，无法将优势的渔业资源运输到其他的国家，渔民收入微薄。”陈保良介绍，企业2016年在瓜达尔港落户后，先后投入5亿多元建成深海捕捞、海产加工、冷库仓储等基础设施。

设施。

引入中国先进的捕捞速冻工艺和高效的物流后，瓜达尔港海鲜实现了直通中国，不仅给当地带来巨大的经济效益，也改善了当地渔民的生活条件。陈保良说：“现在我们拥有一万多平方米仓库，每日捕捞量能达到600吨左右，冷库从最初8小时速冻20吨水产，到现在1小时速冻近20吨水产，当地渔业产业链明显得到提升和完善，随着企业规模不断扩大，未来还能解决上百人就业。”

“一带一路”倡议提出以来，新疆积极参与其中，为当地企业“走出去”

搭建平台，在海关通关一体化、外贸优惠政策等方面积极探索，为巴基斯坦、哈萨克斯坦等周边国家深入合作提供了巨大的便利条件。

“一系列的利好政策让越来越多的新疆本土企业有了‘走出去’的勇气和决心。”陈保良说。

2017年以来，新疆以“一带一路”核心区建设为重点加快推进对外开放进程。据海关数据统计，2017年与新疆发生贸易往来的沿线国家有哈萨克斯坦、俄罗斯等19个国家，全年与沿线国家贸易往来183.9亿美元，同比增长24.8%。

# 国防部新闻发言人就中俄、中美两军关系等热点答记者问

国防部新闻发言人任国强29日在国防部例行记者会上，就中俄两军关系、美国海军所谓“航行自由行动”、中柬两军联合反恐训练等问题答记者问。

## 国防部长魏凤和将访问俄罗斯、白俄罗斯

任国强介绍，应俄罗斯国防部长绍伊古大将、白俄罗斯国防部长拉夫科夫中将邀请，国务委员兼国防部长

魏凤和上将将于4月1日至8日赴俄罗斯参加第七届莫斯科国际安全会议并访问俄罗斯、白俄罗斯。

任国强说，近年来，在习近平主席和普京总统的亲自推动下，中俄两国两军关系持续高位运行，双方合作

不断深化，互信不断加深。魏凤和此访是落实习近平主席和普京总统关于发展两军关系重要共识的具体举措。

有助于深化两军务实合作，进一步丰富和发展两国全面战略协作伙伴关系。

## 中美两军关系：望远能知风浪小，凌空始觉海波平

有记者问，近期，美国海军似乎加紧了对中国南海岛屿的所谓“航行自由行动”，请问如何看待当前中美两军关系？

任国强说，发展健康稳定的中美两军关系，是中美两国元首的重要共识所在，是两国两军的共同利益所在，也是国际社会普遍期待所在。中国军队高

度重视中美两军关系，同时坚定捍卫国家的主权安全和发展利益。历史和现实证明，发展中美两军关系既要看各自的当前利益，更要着眼共同的长远利

益；既要有从一时一事做起的务实，也要有仰望星空的情怀；既要在发展顺利时心怀忧患之心，也要在身处困境时看到希望之光。“望远能知风浪小，凌空始

觉海波平。”我们希望美方与中方相向而行，共同把握中美两国两军关系发展的大势，努力把两军关系打造成为两国关系的重要稳定因素。

## 推进军民融合深度发展着力做好四方面工作

在回答有关推进军民融合发展的具体问题时，任国强说，在新的历史起点上推动军民融合深度发展，要全面贯彻落实党的十九大精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平强军思想和军民融合发展战略思想，以构建一体化的

国家战略体系和能力为目标指向，突出问题导向，聚焦战略重点，着力做好四个方面：

一是加强战略引领，深刻把握军民融合发展的战略定位和总体要求，强化开放共享观念，更好把军队建设融合到国家经济发展体

系。

二是加强改革创新，进一步完善军民融合发展体制机制，加快推进武器装备采购、国防科技成果转化等方面改革，打通政策堵点，填补制度盲点，连通机制接点，削降准入卡点，最大程度释放和激发军民融合发展的内

生动力。

三是加强军地协同，研究解决军民融合发展需求生成对接、军地重要资源统筹共享、军民协同创新体系构建等问题，推动由“能融”“应融”向“深融”“尽融”拓展。

四是加强任务落实，以国家军

民融合创新示范区和重大创新项目为引领，以基础设施、武器装备、国防科技、人才培养、后勤保障、国防动员，以及海洋、太空、网络空间、生物、新能源等新兴领域为重点，推进军民融合发展重点任务、重大工程落地见效。

## “金龙-2018”中柬两军联训向反恐领域拓展

任国强介绍，3月17日开始，以联合反恐训练和人道主义救援为主题，“金龙-2018”中柬两军联合训练在柬埔寨举行。

任国强说，“金龙-2018”联合训练是落实两国两军高层领导关于加强

两军务实合作共识的具体举措。此次联训适逢中柬建交60周年，双方高度重视，就联训的筹划组织进行了密切沟通配合。

任国强介绍，与2016年首次“金龙”联训相比，此次联训向反恐领域拓

展，主要有四个特点：

一是参训兵力规模更大，双方共496人混编同训。

二是课题更加贴近实战，有反恐技战术、人道主义救援等4个课目。

三是出动装备更加多样，步战车、

旋翼无人侦察机、运输直升机等多种武器装备参演。

四是投送方式更加立体，采取铁路、海运和空中等多种方式，直升机分队远程跨境投送。

任国强说，演习期间，中方参演分

队官兵还为当地群众提供免费医疗服务，并向驻地附近村民和学生捐出19.4万件（套）援助物资，包括食品、药品、学习用品等。

（新华社北京3月29日电 记者梅世雄）

## 美贸易代表：

# 美中有望以磋商避免对中国商品加关税

新华社华盛顿3月28日电（记者高攀、金政）美国贸易代表莱特希泽28日表示，中美两国政府有望通过磋商避免对中国商品加征关税。

莱特希泽当天接受美国消费者新闻与商业频道采访时说，美国政府“不久”将公布涉及中国进口商品的关税清单，随后将给出60天时间让公众有机会对进口商品加征关税产生的影响发表意见。

据美国贸易代表办公室透露，该机构将在公布商品清单后的30天内接受书面意见，然后在接下来的另外

30天内举行一次公开听证会。

当被问及美国与中国的磋商能否避免向中国商品加征关税时，莱特希泽说他认为“有希望”。他说，中美两国拥有不同的经济体制，不可避免存在一定程度的紧张关系，但他相信中美两国经贸关系最终或将朝着向好结果迈进。

美国总统特朗普3月22日签署备忘录，基于美国贸易代表办公室公布的对华“301调查”报告，指令有关部门对华采取限制措施，包括将对中国进口的商品大规模加征关税，并

限制中国企业对美投资并购。根据该备忘录，美国贸易代表办公室将在15天内（即4月6日前）公布提议加征关税的中国商品清单。

中国商务部新闻发言人对此表示，美方无视中方加强知识产权保护的事实、无视世贸组织规则、无视广大业界的呼声，一意孤行，这是典型的单边主义和贸易保护主义，中方坚决反对。任何情况下，中方都不会坐视自身合法权益受到损害，我们已做好充分准备，坚决捍卫自身合法权益。

## 商务部回应美6月前不对华加征关税：

# 中方立场没变化

新华社北京3月29日电（记者于佳欣）商务部新闻发言人高峰29日表示，注意到美方称将延长对华征税产品公示期的言论。他表示，中方立场没有变化，希望美方认清形势，不要采取任何有损两国经贸关系的措施。

有消息称，美国贸易代表莱特希泽说，美国对华加征关税产品的清单公示天数将从30天延长到60天，这就意味着在今年6月份之前不会对中国的相关产品征收关税。

高峰在29日召开的商务部新闻发布会上说，中方的立场已经非常明确，我们不希望打贸易战，但绝不害怕打贸易战，会采取一切必要措施，坚决捍卫自身的合法权益，不排除任何选项。

高峰表示，中方敦促美方摒弃单边主义、贸易保护主义的做法，切实采取措施，通过对话协商的方式解决分歧，维护中美经贸合作良好局面。奉劝美方不要采取任何损害两国经贸关系的措施，否则只会搬起石头砸自己的脚。

## 第五批在韩志愿军烈士遗骸在沈阳安葬



3月29日，礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁在沈阳安葬仪式现场。当日，第五批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳抗美援朝烈士陵园安葬。20位志愿军烈士英灵60多年后回到祖国和人民的怀抱，在中华大地上安息。

新华社发